孙疃矿做好 民生"微实事"

开年以来,安徽淮北矿业集团孙疃矿围 绕"一家人一条心、一目标一起拼"核心理念, 聚焦普惠服务、长效帮扶、生活品质三条主 线,办好点滴小事,做实民生实事,助推矿井

该矿紧紧围绕"566"年度工作部署,坚持 以职工为中心的导向,秉持"普惠"的服务理 念,实施"暖心 365"行动,常态化开展"我为 职工办实事"活动,在持续打好重要节日送温 暖、重点工程送慰问、高温岗位送清凉、金秋 时节送助学金、生日之际送蛋糕组合牌的同 时,抓好送思想文化、送温暖关爱、送生活福 利等系列工作,唱响"四季恒温"之歌。

该矿建立层次清晰、各有侧重的梯度帮 扶机制,深入科区、班组和岗位,通过与职工 谈心、家庭走访等方式,以精准"一手信息", 构建多层次常态化帮扶格局。推行副总以上 矿领导、机关科室负责人、基层主要领导、工 匠 4 个层次的"1+1"困难职工包保模式,实施 帮扶对象跟踪回访制度, 动态掌握帮扶对象 生活状况,有针对性地调整帮扶措施,实现帮 扶资源高效利用,做实做优"送温暖"帮扶品 牌。截至目前,已走访慰问 152次,共计发放 慰问金 11.12 万元。

孙疃矿持续改善职工居住环境, 更新职 工宿舍桌椅及床褥,不断完善"走动+清单、包 保+比较"模式,让"两堂一舍"日常管理提质 升级,让职工乐享矿井发展新成果。该矿制定 《职工疗休养补充规定》,精准扩大疗休养人 员覆盖范围。以集团公司"五星级心理咨询室 评选"为契机,深入开展"心理健康促发展"访 谈等活动,探索具有孙疃特色的职工心理服 务体系。截至目前,已配备桌椅 500 余套,开 展心理咨询活动 16次。 (赵猛猛)



爱心义剪"理发忙

3月1日是农历二月初二,民间俗称"龙 抬头"。江苏南京扬子石化消防中心志愿者走 进社区,开展"爱心义剪"学雷锋志愿服务活 动,让社区老人在家门口享受免费贴心服务。 此举受到社区老人的欢迎。

图为消防志愿者"爱心义剪"学雷锋志愿 雷鸣/摄鲁荟宇/文



新安煤矿 迎寒而上 以动治"冻"

近日,强寒潮天气入侵,气温骤降,河南 能源义煤新安煤矿立即行动积极应对。他们 采取有效措施,及时制定防寒、防冻、防滑等 各项安全防范措施,全面压紧压实安全责任, 精准施策,加强重点部位、重点环节巡查力 度,顶风冒雪保生产,抗击严寒稳运行,全力 确保矿井安全生产。

图为3月3日,该矿机电一队职工对绞 车设备进行检查维护。 江嫚 摄影报道

走进南昌县八一乡大昌小学

江西建工国际开展学雷锋志愿服务活动



在第62个"学雷锋纪念日"和第26个"中 国青年志愿者服务日"来临之际,江西建工国 际工程有限责任公司(以下简称江西建工国 际)团委组织10名青年志愿者走进南昌县八 一乡大昌小学,开展"学习雷锋精神 呵护儿童 成长"志愿服务活动,以实际行动关爱儿童成 长,播撒希望种子。

活动现场,志愿者以"学习雷锋精神 争做 新时代"为主题开展宣讲,通过生动讲述雷锋 事迹,开展"如何做新时代小雷锋"微思辨,引 导同学们从"旁观者"转变为"践行者"。一个个 感人至深的雷锋故事,让同学们深受触动。

在"放飞梦想 手绘风筝"环节,志愿者们 手把手指导同学们用五彩画笔描绘心中梦想。 孩子们专注地在风筝上勾勒着心中的美好愿 景:有的用五彩斑斓的颜料勾勒出翩翩起舞的 蝴蝶;有的精心描绘着酷炫小汽车;还有的用 大胆的笔触再现远古时代的恐龙世界。

"这次活动让我懂得了雷锋叔叔不仅仅是 一个名字,更是一盏指引我们前行的明灯。我 们小学生也能成为'小雷锋'呢!比如随手捡起 地上的垃圾,帮同学解答难题,给老人让座。作 为新时代的少先队员,我们要把雷锋叔叔的精 神永远传递下去!"一名参加活动的小学生说。

活动最后,志愿者们为全校同学送上精心 准备的学习用品, 勉励大家以雷锋为榜样, 勤 奋学习、乐于助人,争做新时代好少年。

此次活动不仅让乡村儿童感受到了社会 的温暖,更在孩子们心中播下了向上向善的种 子。企业团委将以此次活动为新的起点,进一 步丰富志愿服务活动形式、扩大活动范围,推 动学雷锋志愿服务活动常态化、长效化。同时 鼓励和引导公司青年职工积极投身志愿服务 事业,以实际行动书写新时代的雷锋故事。

(郭初雄 廖莹)

谢欣沂: 大企业财政方向的创新思维与战略眼光

程玄玄

在现代企业发展过程中, 财政管理不仅 关乎资金的流转与监管,更是战略决策、风险 控制以及未来布局的核心所在。作为南京市 创新投资集团有限责任公司资产运营部副总 监,谢欣沂不仅在财务管理领域展现出卓越 的专业能力,更以其独到的智慧和前瞻性的 战略眼光,在推动企业财政方向上贡献着力

从财务审计到资产运营 跨界的智慧碰撞

谢欣沂的职业生涯横跨多个领域, 尤其 在金融、资产管理及资本市场的运作中积累 了丰富的经验。在 2021 年加入南京市创新投 资集团有限责任公司之前, 谢欣沂凭借多年 的财务审计经验,早已在行业内建立了深厚 的专业根基。作为资产运营部副总监,谢欣沂 不仅负责直投基金的投后管理和基金的设 立,还积极参与市场化直投基金的募资工作, 推动了多项重要的投资项目。在这一过程中, 谢欣沂凭借其深刻的资本市场洞察力和前瞻 性判断,成功为企业制定了切实可行的财政

对于谢欣沂来说,她的职责远不止于管 理现有资金流和项目。更为重要的是,她需要

预见未来的投资机会,评估潜在风险,并对企 业战略方向进行及时调整。

在资产运营部,谢欣沂牵头设计并落实 了市场化直投项目的分类分级管理模式。这 一模式不仅帮助公司实现了对不同投资项目 的精细化管理,还使得资产运营部能够有效 规避高风险项目。通过优化投资组合,谢欣沂 带领团队提升了整体回报率。

募资策略与投资者关系 透明与沟通的桥梁

募资工作始终是谢欣沂职业生涯中的核 心职能之一, 并且她在这一领域的卓越表现 也为公司带来了显著的成果。她负责过南京 紫金山英才创新创业投资基金和南京市紫金 未来创新创业投资基金的成功设立,分别被 评为南创投 2022 年度、2023 年度十大改革事 件,这些基金的成功设立为企业带来了重要 的资本支持。

"在募资过程中,建立投资者信任关系至 关重要。"谢欣沂认为,"资金的流入不仅仅是 数字上的增长,更是对我们战略目标的认可。 投资者不仅关心回报率, 更关心项目的透明 度和风险控制措施。"

为此, 谢欣沂在投资者关系管理方面极 为注重细节,定期发布财务报告、实缴金额及 投资项目明细等信息,并组织召开合伙人会

议,及时向投资人披露基金的最新进展。这种 透明的沟通方式,不仅加强了投资者对基金 管理团队的信任, 也为公司在后续的募资工 作中打下了坚实基础。

企业财政方向 综合视野与创新思维

谈到如何决定企业财政方向时, 谢欣沂 表示,企业的财政方向不仅仅是一个数字游 戏,更是战略布局和市场预测的结果。她强调 数据驱动和前瞻性思维,通过对资本市场趋 势的精准把握,以及对企业内部资源的整合, 帮助公司实现了资金的有效配置和风险的有 效控制。

为了适应市场的急速变化, 谢欣沂不仅 在资金配置和风险控制上提出了新的管理思 路,还引入了创新的财政管理工具和方法,如 将项目分类分级管理和自评表引入 OA 系统, 使得投后管理的效率大大提高。

她的创新性思维和跨领域的丰富经验, 使她能够站在更高的视角,推动企业的财政 管理不断向前发展。谢欣沂相信,只有在不断 优化和调整中,企业才能够在复杂的市场环 境中脱颖而出,走得更远。

谢欣沂不仅是一位优秀的财政管理专 家, 更是一位具有创新思维的企业领导者。 在她的职业生涯中, 她凭借精准的判断力、



卓越的执行力和前瞻性的战略眼光,推动了 大企业财政方向的创新与发展。对于未来, 谢欣沂表示, 她将继续推动企业深化国际合 作, 拓展全球投资视野, 并进一步优化和创 新财政管理模式。随着她的不断成长与突 破,其未来的财务管理将更加智能、精准且

"四个严抓"保安全 桃园矿

开年以来,安徽桃园矿牢固树立安全风 险是第一风险意识,全面加强安全管理力度, 突出"四个严抓",聚焦安全生产,坚决实现安 全"四零"目标。

严抓体系争进位。该矿坚持高目标引领, 持续巩固安全生产标准化管理体系一级矿井 成果,进一步增强体系争先进位意识,压紧压 实创建责任,强推体系清单管理,严格体系月 度评比、季度"赛马"考核,推进线上、线下争 先进位。持续加大安全生产标准化创建力度,

坚持高标准创建,推进工程质量、设备设施、 安全环境动态达标、过程达标。

严抓基础防风险。围绕矿井年度重大安 全风险,该矿明确管控责任,细化管控措施, 扎实开展皮带机、单轨吊、煤仓及安全环境等 专项整治,切实把风险隐患消除在萌芽状态。 持续开展"两个规范"整治,强推"手指口述" 安全确认,大力推行"人防+技防"安全监管模 式,做到全过程、全时段监管,有效推动职工 行为规范。精准开展安全培训和安全警示教 育,不断提高职工安全意识,推动抓"三违"向 防"三违"转变。

严抓管控治灾害。该矿大力推进瓦斯抽 采"四化",严格瓦斯综合治理"六项指标"刚 性考核,坚决杜绝瓦斯事故发生。落实落细 一三三五"防治水总体规定和水害防治"五 条铁规",突出抓好Ⅱ1012工作面老空水探放 效果验证及Ⅱ1左翼底板灰岩水地面治理效 果验证,坚决做到"查清、根治、验准"。坚持把 大倾角作为重大灾害来治理, 严格安全管控

措施落实,有效防范顶板风险。 严抓作风强监管。该矿各级管理人员带 头践行"严细实精"作风,落实"四勤四到"要 求,理清工作重点,严格现场管理,坚决杜绝 理而不顺、管而不严问题,旗帜鲜明做到一声 令下、全面执行到位。同时对重点工作制定清 单,挂图作战、销号管理。矿职能部门常态化 开展"四不两直"作风督察,突出岗位职责,量 化写实考核,严肃追责问责,切实让"不尽责" 就要"被问责"成为常态。 (陈敏奎)

